

GLASILO
SZDL
LJUBLJANA-
BEŽIGRAD

ZBOR OBČANOV

Posebna izdaja

JANUAR 66

CENA 20 par (20 st. din)

Ob letošnjem občinskem proračunu

DENARJA NIČ VEČ

KOT LANI



Preveč (novih) želja za poldrugo milijardo (starih) dinarjev

Iz osnutka oziroma predloga letošnjega proračuna je razvidno, da se bo letos nabralo v občinskem proračunu prav toliko denarja kot lani. To je 2,3 milijarde din (starih). Svet za finance pa je dobil v obravnavo kar za milijardo in pol več želja. Težko je reči, da stvari, ki so jih predlagali posamezni sveti, letos ne bi bilo treba urediti, toda ker občinski proračun ne bo mogel razpolagati z več kot 2,3 milijarde din, bo cela vrsta želja in predlogov ostalo neuresničenih.

Ob razporejanju proračunskih sredstev je bežigrajski odbor SZDL menil, naj bi ob pičlih razpoložljivih sredstvih določili takšno politiko dodeljevanja sredstev, da bodo denar dobili tisti, katerih dejavnost je letos po programu najbolj potrebna. Ti naj bi dobili največ denarja, drugi pa toliko, da bodo leto lahko »preživel« sicer pa naj poskušajo najti sredstva tudi zunaj občinskega proračuna.

Politiko razdeljevanja proračunskega denarja bi morali na vsak način določiti volivci na zborih, svet za finance pa naj bi njihovo politiko le izvajal. Toda tudi letos, enako se je zgodilo že lani, je ostalo kaj malo denarja, ki se ga da svobodno razporejati. Večina denarja je namreč razporejena že po zakonih oziroma lastnih obveznostih občinske skupščine. Od letošnje 2,3 milijarde din, je kar 90 odstotkov denarja razdeljenega tako, da so z njim pokrite po zakonu določene obveznosti občine, 10 odstotkov pa je svet za finance razdelil na predloge svetov.

Predlog letošnjega proračuna je torej pred nami. Na zborih volivcev ima vsak volivec možnost vplivati na spremembo, predlagati ustrežnejšo razdelitev denarja. Občinska skupščina in SZDL sta se sicer prizadevala, da bi zbori volivcev odločali o politiki razdeljevanja sredstev že pred sestavo predloga letošnjega občinskega proračuna. Toda tudi letos je čas prehitel. Volivci imajo še vedno možnost vplivati na razdeljevanje, pa čeprav je ta možnost kaj skromna. Ostane pač le 10 odstotkov denarja, ki se bo predvidoma zbral. To pa seveda ni veliko.

Jože Vetrovec

Rezati ali drobiti

Ob letošnji proračunski delitvi, ki je v osnutku pred nami, si ne moremo kaj, da bi ne potožili: »O, kam bi del?«

Po zahtevah sodeč, potrebujemo letos 3 milijarde 700 milijonov dinarjev, po zelo optimističnem planu pa jih bomo spravili skupaj le 2 milijardi 300 milijonov din. To pomeni, da bi radi pojedli štruco kruha in pol, spekli pa si bomo lahko le štruco, za drugo polovico pa nam bo zmanjkalo moke. Naš žep torej nikakor ne zmore našega apetita. Kaj naj naredimo potemtaka? Bomo štruco (proračun) razdrobili na drobtinice (milijončke) in dali vsakomur nekaj, tako da ne bo nihče sit in da bomo vsi po malem lačni, ali bomo nekaterim odrezali debele kose kruha, druge pa prepustili, naj si ga zamesijo in spečejo sami ter se potem nasitijo, kakor vedo in znajo?

Največja usta pri letošnjem rezanju občinskega kruha imajo nedvomno spet šole. Zase zahtevajo nič več in nič manj kot polovico edine štruice, ki jo premoremo!

»Dobro!« smo rekli, »imejte jo, ker mlada usta najbolj potrebujejo kruha!«

Kaj pa naj potem naredimo z ostalo polovico, ki nam še ostane? Naj jo razdrobimo ali naj jo narežemo na kose in koščke?

Brez dvoma smo letos pred odločilno alternativo: rezati ali drobiti! Nikakršnega dvoma ni, da je bolje, če so vsaj nekateri siti, kot pa da smo vsi pomalem lačni, mar ne? No, in prav v tem je kamen spotike. Potrebovali bi 38 kosov kruha, iz ene štruice pa si jih lahko narežemo le kakih 20, če hočemo še govoriti o kosih.

In ker to štruco po samoupravnih pravilih ne sme rezati »občina«, temveč občani, ker je njihova, bo odločitev padla na nas — občane! Se bomo torej odločili za drobtinice, koščke ali kose kruha? Glej štruco (samo ena je) — občinski proračun za letos!

Niko Lapajne

ŠOLSTVO: 46 odst. PRORAČUNA

BERITE NA 2. STRANI

OTROŠKO VARSTVO

Letos nov vrtec v Stožicah

Najbolj se je v proračunu sveta za socialno varstvo in varstvo družine zvišala postavka pri investicijah za vzgojno varstvene ustanove. Lani so investirali vsega 3.800.000 dinarjev v vzgojno varstveno ustanovo na Ježici, letos pa nameravajo v ta namen za Bežigradom investirati 82 milijonov dinarjev.

Svet je sprejel načrt investicij za razvoj mreže vzgojno varstvenih ustanov v sicer širšem obsegu, pa ga je moral pozneje skrčiti zaradi pomanjkanja finančnih sredstev.

Pač pa bodo vztrajali, da bodo do 1. maja uredili vzgojno varstveno ustanovo za predšolske otroke (od 2—6 leta) pri osnovni šoli na Ježici in pa zgradili stavbo, kjer bo vzgojno varstvena ustanova v Soseski 6. Za ureditev vzgojno varstvene ustanove na Ježici bodo porabili 4.200.000 dinarjev,

tako da bo celotna ureditev veljala 8 milijonov dinarjev. Nova vzgojno varstvena ustanova v Soseski 6 bo za sedaj veljala občinski proračun 70 milijonov dinarjev. Zavod za urejanje mestnih zemljišč pa je za to vzgojno varstveno ustanovo že prispeval 80 milijonov dinarjev. Ker pa do popolne ureditve manjka 50 milijonov dinarjev, bodo nekoliko okrnili projekt. To bo prva vzgojno varstvena ustanova za Bežigradom, kjer bodo skrbeli tudi za dojenčke. Doslej so mo-

rale bežigrajske mamice svoje dojenčke zaupati oddaljenim vzgojno-varstvenim ustanovam v drugih občinah.

Ker po novem proračunu ne bo denarja za vzgojno varstveno ustanovo v krajevni skupnosti Borisa Kidriča (4 milijone dinarjev) ter za popolno ureditev vzgojnega varstva v osnovni šoli dr. Vita Kraigherja (160 milijonov dinarjev) bodo poskušali urediti v šoli dr. Vita Kraigherja vsaj električno inštalacijo, medtem ko naj bi krajevna skupnost Borisa Kidriča preuredila nekaj prostorov v svojem domu družbenih organizacij.

Sicer pa so v proračunu namenili tudi 8.300.000 dinarjev za ureditev 10 ot-

roških igrišč. Med temi so tudi štiri nova otroška igrišča: na križišču Parmove in Smoletove ulice, pri stolpih v Savskem naselju, dokončna uredi-

tev igrišča pri osnovni šoli Borisa Kidriča in otroško igrišče ob novi vzgojnovarstveni ustanovi na Ježici.

B. S.

Devet milijonov za vodovod v Šentjakobu

Med predlogi za investicije in Šentjakoba so že sami je je tudi postavka devet milijonov za vodovod v Šentjakobu. Prebivalci Podgorice zbrali več kot 4 milijone dinarjev. Vodovod v Šentjakobu bi napeljali iz Črnuč.

Za 800 otrok v vrtcih prispeva občina 94 milijonov dinarjev na leto, za 33 otrok v vzgojnih zavodih za zanemarjeno mladino pa plačuje občina 31 milijonov dinarjev na leto. — Bolje je tedaj »preprečevati« kot pa »zdraviti«.

